

妙言要道·

给理想多一点儿时间

冯显然

曾几何时,我们畅谈理想,异想天开,但如今,经历了那么多以后,有谁还能坚持自己的理想?其实,我们的梦想之灯从来没有熄灭,我们需要的只是给理想多一点儿时间。如果我们能给理想多一点儿时间,并坚持下去,也许会有意想不到的收获。

给理想多一点儿时间,收获赏识之花。

林书豪在遭到下放和辞退很多次后,终于在恰当的时机爆发,凭一己之力率领球队在NBA比赛中取得四连胜,让所有人惊叹。林书豪在失意之时,没有放弃理想,而选择相信是金子总有发光的一天,

以此来激励自己继续向前。正是因为他给理想多一点儿时间,没有在遭到打击后停止向前,才会有他后来的成功。

给理想多一点儿时间,收获胜利之果。

在《中国好声音》的舞台上,李琦凭借自己的实力,摘得桂冠。然而在此之前,谁又知道他失败过很多次。在失败面前,李琦并没有熄灭梦想之灯,而是坚信失败是成功之母,踏实地走自己的音乐之路。正是因为他给自己力量,他才收获了胜利之果。

给理想多一点儿时间,收获和谐之美。

当今在实现中国梦的道

路上,我们更要给中国梦多一点儿时间。我们不能因为社会上的各种负面新闻而放弃中国梦,认为社会无可救药,相反,我们应该从自身做起,从小事做起。如果每个人每天让自己向好的方向转变一点儿,那么,在不久的将来,我们的社会将真正成为和谐的社会。给自己的理想多一点儿时间,让自己在人生路上不因挫折而放弃梦想,不因功利而急躁;给中国梦多一点儿时间,让自己用发展的眼光来看待这个社会,用美好的心情看待身边的人和事。

给理想多一点儿时间,收获成功,收获幸福,收获美好的明天。

有滋有味·

一面和另一面

王崇亚

我退休以后,专职送外孙女宁宁上幼儿园。

从我住的小区到她的幼儿园,有两条路可走。一条是穿过一个小巷,5分钟即可到达;另一条是从我居住的小区朝南走,走一段向西进入柏城大道即可到达,比走小巷要多一半路程。

有一次,一出大门,宁宁就用商量的口气说:“姥爷,我们走大道好吗?”

我说:“大道远,为什么要走大道?”

“大道好走,干净美丽。有红的花,绿的草,有婆娑的行道树;有红绿灯,规范车辆也规范人心;有勤劳能干的清洁工,净化环境也净化心灵。”这段话是我替宁宁回答的。

外孙女才3岁,有一次,她看电视里说到菲尔普斯,便问我:“姥爷,菲尔普斯也是甜的吗?”她喜欢吃一种叫阿尔卑斯的糖。这样一个把体育明星当作糖块的小不点儿,你能指望她说出“婆婆”“规范”和“净化”这些词?其实她只用了3个字说出走大道的理由:我喜欢。

送她回来只剩我一个人的时候,我有时会选择走小巷。我的理由很简单:小巷的风景很“别致”。

小巷的中间是一条暗水沟,上面铺着水泥板,走在上面便发出“噤、噤”的响声。

小巷的两边都是两层独家小院,住的都是些体面人家。家家户户的门都紧闭着,关住了院内的风景,也关住了人心。

谁家的门吱的一声响,走出一个穿着睡衣的慵懒女人,提着垃圾袋,正要随手丢到路边一个堆放杂物的地方,抬头看见墙上写着:此处倒垃圾死全家。她又向前走了几步,把垃圾丢在另一个屋角。

车辆横七竖八地停在小巷里,像劳累了一天的人,瞌睡得要死,回家倒头便睡。

墙,在这里不仅遮风挡雨,还有一个特殊的使命,免费做了广告的载体。每堵墙上都有数十条广告,“贷款办证”“夹山改梁”“包小姐”“手机窃听器”……只有你想不到的,没有你看不到的。

大道让我们看到生活的一面,小巷让我们感受到生活的另一面。

我的外孙女还小,逼仄的小巷和坑坑洼洼的小路,随时都会让她摔跟头。她应当走大路,毕竟大道宽阔平坦。我们该给她创造条件,让展现在她面前的,尽可能多一些真善美。等她脚步稳当了,我也要带她多走走小路,因为在这个世界上,还有我们躲不过去的另一面。

开心一刻·

到我家抽烟

吴昆

抽烟抽了十几年了,想戒也戒不掉了,但是老婆特别烦我抽烟,于是便制定各种禁令来限制我抽烟,最近老婆更加严格了,规定我抽烟必须到外面去抽,不能在家里抽。

昨天下午我又想抽烟,于是便到小区的花园附近抽,恰好碰到同事老张,于是便和他闲聊起来。聊着聊着我便和他诉起苦来,我告诉他我在家都不能抽烟,因为老婆不让在家抽,所以抽个烟还得冒着寒风跑到花坛这里抽。老张一听,把胸脯一拍,仗义地说道:“老吴,以后抽烟不用到花坛,直接上我家,暖和,咱哥俩边聊边抽。”

我一听十分感动,同时又觉得老张的老婆很通情达理,让老张在家里抽烟,于是我说道:“老张啊,还是你老婆通情达理,让你在家抽烟,不像我老婆那么严厉,烟都不让在家里抽。”只见老张把手一挥说道:“你不知道,我老婆说了,只有家里来客人了,我才能抽烟!”

家有儿女·

儿子,为啥你说的都是情话

孙雪娜

这个假期,我一直看儿子不顺眼。

吃饭时,让他端碗拿筷,他美食节目的评委似的,甩着两手在电视机和餐桌之间踱来踱去,看到山珍海味就眉开眼笑,看到粗茶淡饭就皱眉撇嘴。

早晨时,让他起个床,他像被施了魔法的王子似的,躺在那儿安详地等待公主把他吻醒。等到我拧耳朵、捏鼻子、掀被子把他弄醒,他还挣扎着不出来,一副“老妈虐我千百遍,我视被窝如初恋”的样子。

晚上睡觉前,让他洗脚刷牙,他迅速把衣服脱光钻进被窝,衣服和臭袜子撒得满地都是。再喊他,人家说:“脱光了。”

还有,他洗脸像猫盖屎,写字像长虫寻它二大娘。每天照着镜子扮酷,对着手机装帅。我忍他很久了,总想找个机会揍他一顿。今天,机会终于来了。

下午我出门时,交代他做

三张英语试卷,可等我三个小时后回家时,他竟在院里疯玩,试卷做了两张。臭小子,这次不论是女子单打或是男女混合双打,非得让你尝尝挑战家长尊严的滋味不可。

考虑到饭前打会影响吃饭,我决定饭后教训他。吃晚饭时,我偷偷观察他,他没事人似的,边吃边看电视,笑得咯咯响。

洗碗筷时,我突感身体不适,头疼眼涩,浑身发困。我心想,先躺会儿歇歇,等会儿再找他算账。

我躺在床上,捂着两床棉被身体还是瑟瑟发抖。老公不在家,女儿上学去了,我只好忍着气,喊儿子给我拿体温表。

儿子来到我床前,拿着体温表对着灯光看了看,然后使劲儿甩着胳膊,甩了几下后递给我,又给我掖了掖被角,就走出去了。一会儿,我听到他在给他爸打电话:“爸,我妈感冒了,都是你昨晚喝醉酒,我妈照顾你才冻着了,你今晚不能

喝多了……不用,明天不上班,我妈歇歇就好了……”我胸腔中的气好像没有刚才饱满了。

有一点低烧,“儿子,把感冒药给我拿过来,我难受。”我说。儿子端着水拿着药,又来到我床前。“妈,你别难受,你想想好事就不难受了。你看,我姐学习那么好,我又长这么帅。你不是一直想要我的压岁钱吗?我全给你!”说着就去拿他的储钱罐,“还有,我爸今晚好像没有喝酒,听说话好好的,不像喝酒的样子。他会去接我姐,你就别担心了……”我泪眼婆娑,儿子,为什么你说的都是情话呢?

我决定不打儿子了。因为对毫不懂道理的婴儿和已经懂道理的孩童都不必打,只有对半懂不懂、自以为懂其实不甚懂得道理的孩童,才可以打,以助他们快快长大,尽管这个世界给了为人父母者一项特殊的赦免——打是爱。

